

киевским городским управлением, областным комитетом народной свободы, группой профессоров политехнического института, студентами духовной академии, киевским еврейским центральным избирательным комитетом.

ПЕТЕРБУРГЪ. (Официально). Въ два часа дня состоялось открытие преобразованного государственного совета въ залъ дворцоваго собрания, начавшееся торжественнымъ молебствомъ, совершеннымъ соборнымъ митрополитомъ Антониемъ въ сослуживіи съ архиепископомъ Херсонскимъ и епископомъ Волынскимъ. Послѣ молебствія государственный секретарь Искандеръ фонъ Гильденбандъ прочелъ Высочайше повелѣніе о назначеніи почетнымъ председателемъ графа Сольскаго, вице-председателемъ — статсъ-секретаря Фриша. Читаніе указовъ сопровождалось приветственными вставаніями присутствовавшихъ. Затѣмъ прочитанъ Высочайшій указъ о назначеніи къ присутствованію въ государственномъ советѣ графа Витте и Мамухина, послѣ чего графъ Сольскій обратился къ членамъ со слѣдующей рѣчью: «Въ настоящее торжественное днѣ открытія вновь учрежденной государственной думы и преобразованнаго государственнаго совета на мою долю выпало счастье, пригласивъ собравшихся здѣсь членовъ государственнаго совета и въ числѣ ихъ вновь именитыхъ въ составъ его членовъ по избранію населенія имперіи. Въ переживаемую знаменательную историческую эпоху большое счастье для каждаго принести лепту своего труда на уврачеваніе недуговъ нашей также измученной родины и упроченія будущаго благоденствія. Къ участию въ этой святой, но многосложной и трудной работѣ призываются и государственныя сословія въ обновленномъ составѣ. Въ теченіи столѣтняго своего существованія государственныя сословія были ближайшимъ содѣйствіемъ и пособникомъ российскихъ монарховъ и въ рѣшительномъ исполнителемъ ихъ предначертаній по усовершенствованію отечественнаго законодательства. Съ введеніемъ въ него выборныхъ членовъ государственнаго совета войдетъ въ тѣсную связь съ жизнью населенія, что дастъ ему новую силу и, хотя учрежденіе государственной думы измѣняетъ его отношеніе къ законодательному дѣлу, но ему отводится видное въ этомъ дѣлѣ участіе. Ему предстоитъ въ особенности блюсти согласіе преобразовательной дѣятельности съ вѣковыми устоями русской земли, лучшими заветами ея исторіи и условиями здороваго роста государства. Я не сомнѣваюсь, что господа члены государственнаго совета, проникнутые яснымъ сознаніемъ своего призванія, будутъ направлять свои труды такъ, чтобы совмѣстная работа своихъ законодательныхъ учреждений объединялась въ общемъ стремленіи къ наилучшему благу государства и народа, искони бывшему предметомъ заботы верховной самодержавной власти. Въ этой надеждѣ я съ довѣріемъзираю на будущее, открывая первое засѣданіе, твердо уповаю, что мудрость русскихъ людей, призванныхъ вѣнчаннымъ воздемъ ихъ въ помощь себѣ на дѣло благоустройства отчизны успешно поборетъ всѣ препятствія и приготовитъ Россіи свѣтлую будущность; примемся же за дружную работу; да исполнитъ намъ Богъ нужное для нея разумнѣе, силу и да пребудетъ на нашемъ трудѣ благословеніе Божіе». Послѣ рѣчи, графъ Сольскій предложилъ государственному секретарю прочесть статью четвертую учрежденія государственнаго совета и вновь установленную форму присяги его членовъ, въ виду составленія ея въ вѣныхъ выраженіяхъ, чѣмъ ранѣе приносилась. Председатель предложилъ подписать ее всѣмъ членамъ. По окончаніи подписанія, Сольскій объявилъ засѣданіе закрытымъ.

ПЕТЕРБУРГЪ (поправка). Во вчерашней передачѣ рѣчи Муромцева ошибочно сказано: «и на почвѣ совершеннаго обновленія правительства». Слѣдуетъ же: «и во вторыхъ совершенное осуществленіе тѣхъ правъ государственной думы, которыя проистекаютъ изъ самаго существа идеи народнаго представительства». Изъ Брянска, Ростова-дон., Балашова, Томска, Пензы, Красноярска, Вологды, Костромы телеграфируютъ о празднествахъ, устроенныхъ по случаю открытія государственной думы. Были отслужены молебны. Учебныя заведенія и магазины закрыты. Дома разукрашены флагами.

НИЖНИЙ-НОВГОРОДЪ. По распоряженію губернатора освобождены 16 политическихъ.

ЕЛАТЪМА. Изъ тюрьмы выпущено 14 политическихъ.

Вскользь.

Солнце садилось. Закатъ золотился бодрянымъ огнемъ, отражаясь на водахъ рѣки, на молодой листвѣ блѣдновольныхъ березъ на крестахъ городскихъ колоколенъ, на далекой равнинѣ зеленыхъ полей... Земля, воздухъ и воды дышали побѣдой надъ долгой зимой, надъ ея ледяными плѣнами... Гармоніей жизни, жизненной мощью и призывомъ къ счастью горѣла улыбка весны... Ей отвѣчали... По тѣмъ поверхности плавной рѣки, сплетаясь въ дѣтныя узоры, скользя ладно. Много ихъ было и много несла они, юношей, дѣвушекъ, мужей... Тихо журчала рѣчная струя, мѣрно качаясь весла и лодки. Огнемъ вдохновенна свѣтились глаза и открытыя честныя лица. И пѣсни побѣды надъ гнетомъ и рабствомъ, пѣсни призыва къ свободѣ и счастью сплетались въ гимнъ въ честь страдальца народа въ честь свѣтлаго вольнаго счастья его... Имъ съ береговъ отвѣчали живыя гирлянды народа...

«Слово, товарищи! слышится съ лодокъ: видите вы этотъ кровавый закатъ? Это послѣдній закатъ вѣкового терпѣнья, насилія и гнета. Пусть не вернется народное рабство, какъ солнце не всходитъ отсюда. Это послѣдній закатъ... Рокотъ струи, аплодисменты, дружные клики и пѣсни были отвѣтомъ на слово... Плыла рѣка, плыла ея берега. Плыли они объ отреченіи отъ міра рабства для безповоротной борьбы за народную волю и счастье; плыли о рѣшимости все перевести за народную долю, не страшась ни тюрьмы, ни каторжныхъ шахтъ, ни пытокъ застѣнка. Плыли гимны жертвамъ борьбы роковой, любви беззаветной къ народу...»

Надвигалась ночь. Десятки согнѣвъ народа собрался снова. И новыя рѣчи... Рѣчи о томъ, что путь, по которому люди рѣшающіе теперь судьбу отчизны, пришли къ имени народныхъ представителей, — что этотъ путь проложенъ не ими, а страданіями и жертвами трудовыхъ народныхъ массъ; что народъ, не признавая въ немъ своихъ представителей свободно и правильно избранныхъ, долженъ выждать, какъ проявятъ себя они, взявшіеся устроить судьбу отчизны;

«Что народъ увидитъ въ нихъ своихъ выразителей, будетъ для нихъ поддержкою и опорой, не остановится передъ необходимостью принесенія родинѣ новыхъ жертвъ, но лишь въ томъ случаѣ, если эти выразители поставятъ своею первою задачей добиться: амнистіи всѣмъ, чьими страданіями куплено низверженіе деспотизма; отмены смертной казни; суда надъ палачами родины; созыва учредительнаго собранія, на началѣхъ всеобщаго, прямого, равнаго и тайнаго голосованія; обезпеченія гражданскаго свободъ, и, впрямь до созыва учредительнаго собранія и откажутся отъ всякой органической работы въ Думѣ...»

Такъ прошелъ день въ Вологдѣ 27 апрѣля. * * * **А. Михайловъ...**

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА.

* 27-го апрѣля Народный домъ съ 10 час. утра былъ открытъ для публики, которая маленькими группами приходи-

ла туда въ надеждѣ узнать что-нибудь новое. Днемъ все ждали почему-то кадетскаго митинга. Постѣдній не состоялся. Народъ уходилъ и приходилъ снова — и такъ цѣлый день.

Учащіе среднихъ учебныхъ заведеній устроили прогулку на лодкахъ въ загородный лѣтній садъ. Игралъ оркестръ музыки. Въ садѣ явилось много публики. Все было весело. Возвратились съ музыкой и пѣснями.

Вечеромъ въ Народномъ домѣ состоялся митингъ. Ораторы говорили на злободневную тему — о Государственной Думѣ.

Вечеромъ въ городѣ было тихо. Колеждѣ виднѣлись усиленные наряды полиціи.

Въ женской гимназіи изъ 70—80 человѣкъ учащихъ нѣмецкій языкъ въ первыхъ классахъ — въ VII классѣ осталось только 8—10 человѣкъ, которые и держали на дняхъ экзамены по этому предмету.

Это явленіе сами учащіе объясняютъ плохой постановкой преподаванія и той скукой, которая царитъ на урокахъ учителя нѣмецкаго языка г-на Б. Французскій языкъ, напротивъ, изучается охотно.

22-го апрѣля изъ Вологды уходилъ въ Архангельскъ пароходъ «Москва», на которомъ ѣхало одно изъ чиновныхъ лицъ г. Устюга. Это чиновное лицо, имѣя билетъ 2-го класса, нахальнымъ образомъ забралось въ отдѣльную каюту 1-го класса, уже занятую одною семьей. Когда «лицу» предложили перенестись куда-либо изъ чужой каюты — оно отвѣтило отказомъ. Владѣльцы каюты пригласили администрацію парохода — воздѣйствовать на этого господина. Снова отказъ и нахаль преспокойно катить въ Устюгъ въ чужой каютѣ.

На дняхъ мимо причинаго заведенія Волкова проходилъ господинъ. У двери стоятъ двое служащихъ, привычной. Одинъ изъ нихъ замѣтилъ, указывая на проходившаго: «Это — социалистъ». Другой съ крикомъ «бить его!» — хватается за пистолетъ. Господинъ спасается бѣгствомъ. Вообще служащие Волкова известны въ городѣ, какъ завалятые хулиганы.

Убѣдительно просить обратить вниманіе на безобразія, чинимыя хулиганами около чайной попечительства о народной трезвости на Архангельской ул. Постоянные крики, пьяный шумъ, площадная брань, драки. Нерѣдко прохаживаютъ нападѣніемъ. И это происходитъ подъ окнами учрежденія, долженствующаго способствовать насажденію просвѣщенія. Полицейскій участокъ находится въ двухъ шагахъ.

Какъ извѣстно отъ приставей находящихся, какъ на Московской улицѣ такъ и у Краснаго моста, отходятъ ежедневно по нѣскольку пароходовъ. Эти пароходы встрѣчаютъ молодежь, любители сильныхъ ощущений, что бы «покататься на волнахъ» и для этой дѣли подбѣзжаютъ къ самымъ колесамъ парохода. Все, конечно, до перваго случая! Желаніе это настолько велико, что едва ли молодежь прекратитъ эти безумные выѣзды, но туго бы обратилъ вниманіе, что бы въ это время маневрировалъ около пароходовъ и матросы со спасательной станціи!

Вода на рѣкѣ Вологдѣ быстро падаетъ. Теперь въ сутки валится до 2-хъ вершковъ. Въ «озерахъ», вода уже, почти совсѣмъ высохла! Пароходы идутъ по руслу. Если не будетъ дождей, ждутъ быстрого обмеленія Сухоны и Двины.

Въ воскресенье вышелъ новый пароходъ «Опока», изъ Вологодскаго судостроительнаго верфи И. А. Макарова. На вокзалѣ получены какіе то новыя списки и алфавиты, на основаніи которыхъ не даютъ билетовъ прямого сообщенія, отчего, конечно, ставятъ въ затрудненіе, какъ какъ стоимость билета повышается. Не дали напр. билетовъ, черезъ Москву на одну изъ станцій Николаев. ж. д.; а дали только до Москвы.

Жандармская полиція по вокзаламъ запрещаетъ продавать разносчикамъ газету «Съверная Земля» и телеграммы, выпущенныя отдѣльно. 27 апрѣля передъ отходомъ вечерняго поезда изъ зала 1-го и 2-го класса грубо былъ вытолкванъ разносчикъ и препровожденъ къ начальству.

Вчера изъ Вологды была послана отъ имени политическихъ ссыльныхъ

члену Государственной Думы профессору Гредескулу телеграмма слѣдующаго содержанія:

Петрункевичъ въ рѣчи Муромцеву, говоря о необходимости амнистіи заявилъ:

«Тюрьмы переполнены; тысячи рукъ протягиваются къ намъ съ надеждой и мольбой».

Воамущенные такой постановкой вопроса мы, ссыльные Вологодской губернии, заявляемъ, что никого не молили и не молимъ.

Мы требуемъ свободы: это не подачка. Свобода наше право, приобретенное тяжелыми жертвами нашихъ передовыхъ борцовъ, проложившихъ путь къ ней своими трупами».

Журналистъ Павчинскій, присяжный повѣренный Жемчуговъ, учитель Великопольскій, центральный староста политическихъ заключенныхъ Вологодской тюрьмы Шелухинъ, журналистъ Воскресенскій.

Соборъ служащихъ торгово-промышленныхъ заведеній 30 апрѣля въ залѣ городской думы устраиваетъ общее собраніе служащихъ для обсужденія вопроса объ отступленіи торговцами отъ постановленія Думы о нормировкѣ рабочаго дня и празднованіи воскресныхъ и праздничныхъ дней.

Интересно было бы знать для своего или общественаго пользованія Н. П. Кубряковъ огородилъ часть городской площади и засадилъ ее деревьями? Интересно знать и то, по своему ли усмотрѣнію или съ вѣдома городского управленія г. Кубряковъ распорядился городской собственностью...

Изъ Устюга намъ телеграфируютъ что всѣ арестованные тамъ въ январѣ, (Шитиковъ, Кузнецовъ и др.), освобождены.

Отъ редакціи.

Въ № 85 въ отдѣлѣ городской хроники было помѣщена замѣтка о пензурѣ писемъ политическихъ заключенныхъ тюремнымъ священникамъ. Вчера редакціей получено отъ священника о. Н. Сумарокова письмо; категорически опровергающее указанное сообщеніе. По тщательной проверкѣ всѣхъ обстоятельствъ дѣла оказалось, что содержаніе замѣтки никакого отношенія къ священнику о. Н. Сумарокову не имѣетъ: почему редакція считаетъ своимъ долгомъ опубликовать настоящую поправку и извиниться предъ о. Н. Сумароковымъ.

Собраніе страхового общества.

Третье засѣданіе (20—22—25) страхового общества было всецѣло посвящено разсмотрѣнію вопроса о расширеніи водопроводной сѣти. Вначалѣ засѣданія былъ заслушанъ весьма обстоятельный докладъ управленія. Разсматривая оборонительныя пожарныя мѣры, докладъ замѣчаетъ, что какъ бы ни былъ незначителенъ огонь — онъ приметъ ужасающія размѣры, если его не чѣмъ тушить. А такъ какъ идеаломъ водоснабженія при современномъ состояніи техники является водопроводъ съ сильнымъ давленіемъ, то на него то и слѣдуетъ обратить всецѣло вниманіе, говоря о противопожарныхъ мѣрахъ. Водопроводъ у города уже есть! Его нужно теперь расширить. Подробно разсматривая возможность осуществленія такого проекта, докладъ управленія въ дальнѣйшемъ широко пользуется запиской по этому вопросу Гудкова-Бѣлякова, вносящей нѣкоторыя свои измѣненія и дѣлаетъ свое заключеніе.

Длина водопроводныхъ линий, запиской Гудкова-Бѣлякова, составитъ 16032 п. саж. или 32 версты 32 п. саж. съ постановкой на нихъ 320 пожарныхъ крановъ. Стоимость прокладки этихъ линий — 189973 руб. 08 коп. Плюс стоимость двухъ артезианъ колодезевъ съ оборудованіемъ — 30000 р. Вся сумма расходовъ выразится въ 219973 р. Подчеркивая все громадное значеніе водопровода, Гудковъ-Бѣляковъ говоритъ, между прочимъ, что водопроводъ можетъ непрерывно подѣ усиленнымъ напоромъ подавать воду въ теченіи 6 часовъ и въ колѣсствѣ свыше 52 тыс. ведеръ, чего достаточно для потушенія довольно большого пожара.

Принимая во вниманіе, съ одной стороны, что городское управленіе на водопроводные сооруженія затратило уже 229602 руб., а съ другой — стѣснительностью городскихъ финансовъ, Гудковъ-Бѣляковъ полагаетъ, что настало время самимъ горожанамъ въ этомъ дѣлѣ притти на помощь городскому управленію, тѣмъ болѣе, что половинѣ горожанъ — домовладѣльцевъ есть возможность выполнить это затратой части своего страхового капитала, достигшаго уже суммы 800 тыс. руб. Находя, что затрата необходимая суммы и полностью не принесла бы ущерба страх. об-ву, такъ какъ уменьшеніемъ пожарныхъ убытковъ и предупрежденіемъ возможности большихъ пожаровъ, повысилось бы обезпеченіе рисковъ о-ва, Гудковъ-Бѣляковъ предлагаетъ въ крайнемъ случаѣ распределить работу по расширенію водопроводной сѣти на 5—10 лѣтъ и расходъ

так, обр. покрывать частями путем ежегодных ассигнований из прибыли общества. Для некоторых замечания и изменения в проект г. Гудкова-Блякова, управление страх. общества со своей стороны дать такое заключение: принимая во внимание громадную сумму проектируемых расходов, с одной стороны, и среднюю сумму годовых пожертвований убытков общества, выражающихся в сумме всего лишь около 6000 руб., с другой, управление, при всем своем сочувствии к идее дальнего устройства водопроводных линий, не рѣшается рекомендовать обществу принять эту работу полностью на свой счет, а лишь стоимость пожарного оборудования этих линий (пожарными кранами и т. д.) и открыты на возможно льготных условиях, кредит в городе.

Послѣдовавшая пренія сразу же приняли горячий характер. Видно, вопрос о расширении водопроводной стѣи чрезвычайно интересовал собрание. Но согласившись принципиально с важностью такой мѣры и такимъ образом «сохранивъ невнимательность» страховое общество предлоило сохранить свой капитал, чѣмъ, что и показали результаты баллотировки.

(Окончаніе будетъ.)

Корреспонденция

Письма из Устюга

Святого человека в Устюгѣ прежде всего поражает обилие бюстигоидов парад и разодности. Улицы отъ до городу и всюду высятся до на городоныхъ, мирно дремлющихъ ножа своихъ будокъ и на перекресткахъ, то на стражниковъ, съ пидомъ побѣдителей въ завоеванномъ городѣ, расхаживающихъ въ всеоружьи до площадей, улицамъ, порозькамъ и закоулкамъ. Одни въ нихъ важно маршируютъ то истовая куда-то, то вновь покаяныя. Другіе толпятся какъ бараны, не зная что дѣлать и отъ дѣля переругиваясь съ обывателями, и даже затѣвая цѣлыя исторіи.

Наблюдая эту безпорядочно спущую и бездѣлничавшую маршировку свору, чужестранцу кажется, что онъ попалъ въ революционное гѣздо, на военной полонѣ.

Обыватель же, хорошо знающій, что онъ живетъ въ царствѣ черносотенцевъ, гдѣ давнымъ давно выработана венкала, «крамола» своими «домашними средствами» подождебно водкомъ воръ отъ полицейской оцѣки и иногда даже, впродолженіи изъ терпѣнія, огрызаются на своихъ непрошенныхъ опекуновъ, разозленный цѣлымъ рядомъ оскорбленій и униженій, но его энергично сокращаютъ. У городскихъ судей не переводятся дѣла по обвиненію мирнаго обывателя въ оскорбленіи должностныхъ лицъ. Между тѣмъ равеніе здѣшнихъ опекуновъ доходитъ, истопная терпѣніе обывателя, до разбитья гранатами съ... глухостью. Судите сами.

Недавно, напримеръ, сюда высадился новый транспортъ вооруженія. А въ ночь на 1-е мая нов. стѣла по городу развѣзжал условный нарядъ стражи и городъ въ эту ночь былъ какъ бы на военномъ положеніи. И это дѣлается въ городѣ, который центральное правительство считаетъ удобнымъ мѣстомъ сѣлки для своихъ враговъ...

И всѣ эти дикія игрушки и затѣвы стоятъ, страшно дорого. Стражники здѣсь до 40 чел., на нихъ тратятся казноународныхъ денегъ около 1,500 рублей въ мѣсяцъ, да одинъ городъ дасть на подкѣцъ до 30,000 руб. въ годъ.

Между тѣмъ эта свора охранителей обходящихся около 2,000. руб. въ годъ, не умѣетъ охранять городъ даже отъ простыхъ ворюшекъ и громилъ, которые, воруя и грабя безнаказанно позволяютъ себѣ еще издѣваться надъ обывателями, порядки и законности. Такъ, на дняхъ громилы, ограбивъ магазинъ подъ самымъ носомъ бюстигоидовъ рядомъ съ ихъ «штабъ-квартирой» перешли затѣмъ въ другую часть города и у подъ бокомъ 2-й полицейской «штабъ-квартиры» завалили оригинальной юмористической перемѣщая вывески съ одной лавки на другую, нарочно поднимая при этомъ сильный шумъ. И «бюстигоиды» конечно, по обыкновенію, проспали это. А на утро, они вѣдь съ

обывателями глядя на ограбленную лавку хлопали себя по бокамъ ахая и недоумѣвая, а потомъ чатая перебитыя вывески, добродушно συμβались остроумію ворюшекъ...

И такъ «крамола» у насъ идетъ, а ворюшки неуловимы! Въ чему же тогда тратится напрасно двадцать тысячъ народныхъ денегъ. Неужели долдо на тотъ «случай» когда понадобится истребить и жекалчить тѣхъ, кто въ блаженномъ невѣдѣніи или со смиреннымъ торжествомъ выпадиваетъ эти 2,000 тысячъ, по грошамъ, не доливая!

Дер. Нювонца

В. Устюжского уѣзда. Лѣтомъ прошлаго 1905 года у насъ было открыто сельско-хозяйственное Общество. Болѣе сознательные крестьяне немедленно вступили въ число его членовъ. Толки въ деревнѣ по поводу этого пошли разнообразныя. Большинство населенія отнеслось къ О-ву вполнѣ сочувственно. Въ стѣ съ крестьянами-землепашами записалось и двое торгующихъ. По тому горячихъ противниковъ О-ву въ окружающемъ населеніи въ началѣ не было. Но, когда на первомъ собраніи было выяснено значеніе О-ва и его цѣли, то торговцы увидѣли свою ошибку и немедленно заявили о своемъ изъ О-ва. Оказалось, что оно не будетъ имъ помощникомъ въ расшоричествѣ и безжалостномъ обдираніи, а наоборотъ, беретъ на себя защиту народа отъ окончательнаго разоренія. Но кулакамъ показались недостаточныя средства изъ членовъ О-ва. Они задались цѣлью не дать последнему развиться и даже совсѣмъ уничтожить этого опаснаго соперника, пока онъ еще не окрепъ. Они начали всячески подрывать общество и пропагандировать среди крестьянъ о вредѣ его для населенія. Въ средствахъ при этомъ, конечно не разбѣдывались. Грозили мужикамъ, что всѣ ихъ вѣносы пропадутъ, что за долги земству продадутъ все имущество членовъ; однимъ словомъ, что всѣ рѣшившіеся вступить въ общество кончатъ полнѣйшимъ разореніемъ. «У кого есть умъ, тѣ должны выйти изъ общества» — такъ дружески совѣтовали богачи. Про участниковъ и организаторовъ О-ва распространились всевозможныя недѣльные слухи. Намирѣвъ, говорили, что агрономъ, никто иной, какъ самъ антихристъ и, что всѣ вписавшіеся въ общество передались ему. Какъ ни глупы были подобныя слухи и, можетъ быть, не всѣ вѣрили имъ, но всетаки авторитетъ организаторовъ подрывался. Крестьяне не такъ признающе стали относиться къ О-ву. Говорилось также мужикамъ, что общество, получая пособия отъ земства, пользуется деньгами всѣхъ крестьянъ и поэтому не слѣдуетъ возмозтъ земству выдавать такихъ пособій. На сходкахъ и дома принуждали составлять объ этомъ приговоры и посылать ихъ въ земство. Въ лавкахъ, торговцевъ — кулаковъ гдѣ постоянно толкается праздношатающа наиболѣе обидчивыхъ, зависимыхъ отъ кулаковъ крестьянъ, только и разсуждали, что объ обществѣ. Членъ земской управы, мѣстный разбогатѣвшій крестьянинъ, т. е. тотъ же кулакъ, убеждаетъ крестьянъ, что Общество совершенно для крестьянъ не нужно, даже вредно, поэтому его, слѣдуетъ закрыть. Крестьяне и такъ во всякомъ новомъ дѣлѣ бывають не увѣрены, а тутъ еще слытъ такія напасти, неудивительно, что инкаторы стали сомнѣваться, колебаться. Многие заговорили, что надо вступленіемъ поверенитъ, посмотрѣть, что еще будетъ.

Однако такое настроеніе скоро переиначилось. Увѣщанія богачей уже болѣе не дѣйствуютъ. На последнемъ собраніи, въ февралѣ, снова было принято около двадцати человѣкъ. На этомъ же собраніи постановили, чтобы впередъ всѣмъ отставивъ свои крестьянскіе интересы и при нападѣнхъ богачей ставить имъ на видъ, что они стараются только для себя, а никакъ не для общей пользы. Рѣшено было также открыть при обществѣ потребительскую лавку. Въ заключеніе остается желать крестьянамъ полного успѣха и не вѣрять кулакамъ, что они хотятъ.

Авгосная вол. Грыз. уѣзда

Нѣсколько лѣтъ здѣсь процвѣтаетъ винокурный заводъ статскаго совѣтника Н. Д. Грязева. Положеніе рабочихъ на нашемъ заводѣ болѣе чѣмъ не привлекательное: имъ приходится при невыносимыхъ гигиеничныхъ условияхъ работать до 12 часовъ въ сутки (на дѣл. смѣны) за 8—10 руб. въ мѣсяцъ на своихъ харчахъ. Особыхъ помѣщений для рабочихъ при заводѣ нѣтъ: людямъ приходится спать гдѣ попало на грязномъ, вонючемъ полу.

Рабочіе на этомъ заводѣ отданы его хозяиномъ, занимающимъ какой-то высокой административной постъ въ г. Ковнѣ, въ безконтрольную кабалу управляющему заводомъ — винокуру г. Ремневу. Этотъ «управитель» обращается съ рабочими возмутительно: кричитъ на нихъ, какъ на скотину, распыая по адресу рабочихъ эпитеты: «чертъ», «оболтусъ» и все это вперемежку съ трехъ-этажными словами, лексиконъ которыхъ у него богатѣйшій... Такимъ отношеніемъ г. Ремневъ хочетъ создать изъ своихъ рабочихъ послушныхъ рабовъ и держать ихъ въ кулакъ, чтобы они были «тише воды, ниже травы». Рабочіе стонутъ подъ игомъ такого управительства, но жаловаться не рѣшаются изъ боязни снова очутиться лицомъ къ лицу съ деревенскою нуждою, и г. Ремневъ продолжаетъ неистовствовать надъ забитымъ полуголоднымъ рабочимъ.

По слухамъ мѣстный винокурный заводъ переходитъ въ другія руки. Новымъ собствен-

никомъ его называютъ винокура г. Ремнева, который покупаетъ заводъ вмѣстѣ съ усадьбою.

Этотъ «преемникъ» явился на службу къ г. Грязеву въ пономешномъ пальто и въ какия-нибудь 4 года съумѣлъ «нажить» порядочные капиталы...

Едва ли нужно говорить, что воцареніе къ намъ этого «дѣльца» принесетъ съ собою новую кабалу для окрестнаго населенія.

Въ нашу волость почему-то не назначили ни одного срамника, но вѣроятно въ Мѣстномъ населеніи долдо отнестись съ безграничною признательностью къ началству за избавленіе его отъ этихъ паразитовъ.

Простаива 2-го стана при бесѣдѣ съ крестьянами старается рекомендовать «правовой порядокъ»: какъ вѣрное средство къ правильному разрѣшенію крестьянскаго вопроса и вообще къ успокоенію страны. Такъ, на дняхъ, въ мѣстномъ волостномъ правленіи онъ совѣтовалъ присутствующимъ не вѣрять глупымъ и несоборачнымъ обидчивымъ разнымъ противоправительственнымъ партій, которая долдо ли коротко ли будутъ разсѣяны, какъ только будетъ восстановленъ «правовой порядокъ».

«Вамъ, мужички, нужно отнестись съ полнымъ сочувствіемъ ко всякимъ начинаніямъ правительства, оработорствалъ микроскопическій государственный винтикъ: вѣдь все, что ни дѣлаетъ правительство, все на пользу вашу. Средства на свои нововведенія правительство беретъ изъ казны. Ваши же деньги уходятъ всецѣло на васъ же».

По словамъ нашего почтеннаго администратора выходитъ, что всѣ эти миллиардные расходы на содержаніе нашего многочисленнаго большаго и малаго начальства берутся изъ казны. Откуда же казна получаетъ такія огромныя средства? Ужъ не отъ шаха-ли Персидскаго?

Выборы въ нашей волости прошли безъ предвыборныхъ совѣщаній, устройствъ, которыхъ было воспрещено администраціей. Тѣмъ не менѣе населеніе сумѣло справиться съ своей задачей, избравъ лицъ болѣе или менѣе прогрессивнаго направленія.

Крестьяне деревни Карповскаго отказались подписать предвѣрленный имъ на сходѣ раскладочный приговоръ. Тамъ и было это оти.

Только что кончившаяся въ мѣстномъ торговомъ селѣ Святгорскаго ярмарка прошла спокойно и командированнымъ на нее «стражникамъ» не пришлось проявить своей дѣятельности; си «достойные» бюстигоиды порядка болѣе являлись обслуживаемъ, карманыхъ интересовъ пьяныхъ. Крестьяне посматривали на дефилировавшихъ по площади стражниковъ враждебно.

Письмо въ редакцію

Позвольте при посредствѣ Вашей газеты высказать слѣдующее: Въ г. В. Устюгѣ какіе то люди, называющіе себя «административно, выславными», пострадавшими за безпорядки, «политическими» и т. д. и т. д. открыта подписка на вѣспартійную прогрессивную ЦЕРКОВНО-ОБЩЕСТВЕННУЮ ГАЗЕТУ «ЕПАРХІАЛЬНЫЕ ОТГОЛОСКИ». Выходить въ г. Ваткѣ, 2 раза въ недѣлю, въ размѣрѣ листа, сложеннаго въ 8-ю долю, увеличеннаго формата, съ текстомъ безъ телеграммъ. Цѣль изданія: объединеніе духовенства съ интеллигенціей и культурными тружениками деревни для общаго созидательнаго работы въ обновленномъ государствѣ. Подписная цѣна: на 1 годъ (съ 12 Апрелья) — 5 руб., на 1/2 года — 2 руб. 70 к., на 3 месяца — 1 руб. 40 к., 1 м. — 50 к. Подписка принимается въ редакціи: г. Ватка, Царевская ул. д. Касиной, кв. А. А. Рукина. ИЗДАЕТСЯ ГАЗЕТА «НА СРЕДСТВА ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ ПОДПИСКИ».

ЧАЙ «ЭКОНОМЪ»

Торговая марка: Красныя ворота въ Москвѣ. Главное представительство въ Вологдѣ, Торговый домъ «Н. Галкиной съ С-мъ».

СТРОИТЕЛЬНАЯ КОНТОРА

Г. Инженерамъ, строителямъ, подрядчикамъ и домовладельцамъ. Съ мая сего года большая, столярная мастерская строительной конторы, переходящая въ специально устроенныя помѣщенія (на Подлѣной ул. уголъ Сибирской близъ новыхъ боевъ). Работы будутъ исполняться на паровыхъ станкахъ изъ ульбанаго лѣса, высушеннаго въ специальныхъ огневыхъ сушильняхъ. Специальность мастерской — оборудованіе столярными издѣльями строящихся домовъ. Изготавливаются рамы, двери, штучные полы, панели, лестницы, тамбуры и т. п. Полная гарантія за качество работы и за срочность исполненія заказовъ. Съ заказами и запросами просить обращаться къ инженеру Д. А. Ильину или къ завѣдующему мастерскими мастеру — В. И. Ильину (Пятницкая, домъ Москвина около монополии) съ мая обратиться въ «первую сѣверную паровую столярную мастерскую», Подлѣная, уголъ Сибирской.

Заказы принимаются для всѣхъ городовъ и селеній по рѣкамъ, начиная отъ Вологды и до Архангельска, включительно съ постановкой на мѣсто. Съ совершеннымъ почтеніемъ Д. ИЛЬИНЪ.

клима» обращаются на улицахъ въ прохожимъ съ просьбами подать «Христа-ради», «дѣлать дѣла» и вообще разсказываютъ о себѣ всевозможныя безбылицы. Заходить съ тою же цѣлью даже въ магазинъ.

Колонія политическихъ, «смыслныхъ» категорически заявляетъ, что господа эти не имеютъ ничего общаго съ политическими и административно или по суду, выславными въ П.-Устюгѣ.

Политические сосѣдние г. Великаго-Устюга: Михаилъ Тимофеевичъ Игаевъ, Федоръ Григорьевичъ Чучинъ, Гавриилъ Максимовичъ Ветеръ, Исидоръ Васильевичъ Прутъ, Пинковъ Максимовичъ Кузьмичъ, Григорій Назаренко, О. Гордосаевъ, Ульянововъ, О. Богомазовъ, В. Абрамовъ, А. Морозовъ, А. Шеневъ, Д. Фридрихъ, А. Памчаевъ, И. Шингелъ, Н. Бѣда, за безграмотныхъ товарищей Каз. Хвиль, Д. Лавровъ, И. Желто, А. Романовскій, Е. Никитинъ, Т. Лисоведъ, Вас. Приволово. Расписался староста колоніи О. Гордосаевъ.

Объявления

ПРОДАЕТСЯ ЗЕМЛЯ

близъ желѣзнодорожныхъ мастерскихъ, сиротить въ конторѣ газ. «Северная Земля» 1-1

ОТДАЮТСЯ

комнаты со столотъ, Ка- лашная ул. д. Козлова. 237. 5-4

ДОКТОРЪ

Н. А. СМІРНОВЪ

ДАНТИСТЪ

Принимаетъ зубо-больныхъ ежедневно. Лечение и пломбированіе. Вставленіе искусственныхъ зубовъ. Московская ул. д. Юшина. 207. 10-2

ПРОДАЮТСЯ

дома: каменный и деревянный по желанію можно и порознь. Козленск. ул. д. Фриде. 233-5-2

ОТДАЕТСЯ ВЪ АРЕНДУ

большой участокъ земли находящейся въ Фрязинскомъ на берегу рѣки Вологды, узнать у О. А. Нечаева домъ А. В. Горбунова во Фрязинскомъ. 236. 5-2